創世紀 第十三課

挪亞出方舟

播映操作小技術:滑鼠 click 各位置





請按 下-▼> 開始權放

挪西出方舟

洪水来了,把整個的大地都淹沒了,所有的人都死了,

- 所有的有血肉的動物都死了,沒有死的只有在方舟裡面。
- 教會的傳統喜歡把方舟形容是教會,教會以外沒有教恩。

挪亞一家在**建方舟**的時候,雖然受盡世界的冷落和譏笑,

但是他們走在主的道路中,那就非常美好,

在方舟裡的一年,雖然受盡了臭氣,但是他們盟主同行,那也是非常的美好。

彼前3:20-21 就是那從前在挪亞預備方舟、神容忍等待的時候,不信從的人。

當時進入方舟, **藉著水得教的**不多,只有八個人。

這水所表明的洗禮,現在藉著耶穌基督復活也拯救你們;

這洗禮本不在平除掉肉體的汙穢,只求在神面前有無虧的良心。

所以**方舟來預表教會**可能是不錯的,因為那個洪水居然預表了洗禮,彼得說:

藉著水得数,洪水把那個世代的人統統都滅掉了,可是挪亞因為信靠上帝,

那洪水滅掉了惡人,沒有把他滅掉,

不是等於他也通過了水而得拯救,脫離了那個罪惡的世代。

8:1-3 神記念挪亞和挪亞方舟裡的一切走獸牲畜。神叫風吹地,水勢漸落。

淵源和天上的窗户都閉塞了,天上的大雨也止住了。 水從地上漸退,過了一百五十天,水就漸消。

在巨大的洪水當中,挪亞一家八口在巨大的風浪裡面,

外面的人死傷無數, 耶穌仍然顧念我嗎?

在災難、驚慌的時候,神仍然顧念我嗎?

祂仍然顧念,祂從來沒有不顧念。

事實上挪亞的信心的表現,不只是在建方舟、不只在傳道,進了方舟以後 他一樣需要信心,因為在大水中神在嗎?神在,神叫雨水慢慢退掉了, 這個環境一直是這麼惡劣、那是很恐怖的。

8:6-12 過了四十天, 挪亞開了方舟的窗戶, 放一隻扁鵬出去,

烏鴉飛來飛去一直到水乾了。後來再放一隻2000子, 鴿子找不到落腳的地方, 就回到方舟挪亞那裡了,挪亞就伸手把鴿子接進來了。

接進來再等七天、再放出去,晚上鴿子嘴裡叼著一個新擰下來的橄欖葉子, 挪亞就知道**她上的水退掉了**。再等七天放出去,鴿子就不再回來了。

8:13b-17 挪亞撤去方舟的蓋觀看, 地上都乾了,

神對挪亞說:「你和你的妻子、兒子、兒婦都可以出方舟。

願我們一生都有這樣的心,更積極的有這樣的行動。

凡有血氣的活物,就是飛鳥、牲畜和一切爬蟲、昆蟲都要帶出來

在地上多多滋生、大大興旺。」這都是順服、信靠,

好了,都出來,一切的走獸也都出了方舟,感謝主!

8:20-21a 挪亞就為耶和華藝了一座壇, 拿各類潔淨的牲畜、飛鳥獻在壇上為燔祭, 耶和華聞那馨香之氣,就心裡說:「我不再因著人咒詛她。」

馨香的祭,這應該是第三次人類的獻祭了,

- 第一次是該隱的祭,神不喜悦,因為那是一個怨毒的祭,
- 第二次是**亞伯的醫**,那是一個神喜悦的祭,因為那是感恩、有信心的祭,
- 第三次的祭就是挪亞的祭,這個祭的效果讓上帝不再咒詛地了。

耶和華喜歡我們獻祭、吃我們獻的東西嗎? 耶和華是靈,當然不會吃這些東西, 詩50 我豈吃公牛的肉呢?我豈喝山羊的血呢?

你們要以感謝為祭獻與耶和華,又要在盡難的時候求告我。



我們獻的祭就是感恩,主,你真是好,

不是神要我們歌功頌德,是神要我們活的快樂,

一個知道活在主恩典中的人是快樂的,主,你對我真好!

想到過去這一百多年的日子,上帝如何拯救、憐憫、恩待,給我聰明智慧能<mark>建方舟</mark>, 給我一個順從的心能夠聽上帝的話,感恩啊獻餐,

而且他獻祭是拿各類潔淨的牲畜、飛鳥,每一對潔淨的東西,

在全世界都是瀕臨絕種的動物,因為只有七對。

因為萬物出於神,我們要有感恩的心,塵歸塵、土歸土,一切要歸給上帝, 萬有都本於祂、依靠祂、也歸於祂,當我們把身心、把最好的獻上的時候,

你沒有失去任何東西,你為主背十字架,把一切在十字架上繪,

你只會更多豐富得回你的時間、得回你的金錢。

當挪亞被恩感奉獻的時候,我在你眼前蒙恩,感謝你,

那我無以為報,我把這些我最喜愛的動物獻給你,

不是神要吃,是神要我們有感恩的心,這個叫做**醫香的祭**, 這是神喜悦的,不是抱怨的,這是上帝**喜悅的祭**。



詩51 神要的是憂傷痛悔的靈,那是慘己的。

詩50 是要**感謝的祭**,那也是神喜悦的。

所以我們憂傷也好、歡喜也好,都是神非常喜悅的,如果那是憑著**信心**。

林後2 我們身上都有因認識基督而有的香氣,我們都有基督的馨香之氣。

基督徒因為認識上帝,都有香氣、都有真善美,

都有寬容、慈悲、公義、聖潔,這香氣會影響人的,

弗5:2 基督爱我們,為我們捨了自己,當做醫香的供物與祭物獻於神。

耶穌為我們死,因為是出自愛,出自愛神、出自愛人、出自對上帝的順服、

出自對人的憐憫,所以祂的死不是一個咒詛、

不是一個怨毒、不是一個懊惱,是一個喜悅的。

就聖經來講,<mark>亞當、夏娃</mark>墮落了以後,整個的地都是貧瘠的,

汗流滿面才能糊口,長出來都是荊棘和蒺藜,

到挪亞獻了祭,神喜悦了**不再咒詛地**,地就變得更好了, 像我們今天相當的**肥沃**,不過如果我們還是作惡多端,

我們還是自私自利的話,土地仍然會變成貧瘠,甚至變成有毒的。

我們仍然是罪人,罪仍然用不同的形式出現,所以我們總需要上帝的赦免和拯救, 我們總是像路得一樣,活在上帝的容忍中,但是我們很感謝主,

因為這個赦免是有的、是真實的,叫我們更議學、叫我們更知道自己不行。

基督徒沒有天真的想法,以為人沒有罪的,人有罪的而且從小就有,

但是神有恩典,神不再咒詛了,除非我們真的作惡很多惹祂的怒氣,

也不再按著我才行的,滅各種的活物了,不再用洪水滅了。

當然在**主再來**的時候,那所有不屬於祂的,仍然也是要被滅, 但是**屬於祂的**,我想包括飛禽走獸會被祂**好好的保存**的。

8:22 地還存留的時候 / 稼穑、寒暑、冬夏、晝夜就永不停息了。

繼續會進行,而是美好的,不會有一天突然停掉,因為這個是四季之分,四季應該更早的時候就有了,因為神有太陽、有星星,定節期嘛!

四季的更换,讓我們的生活很<mark>豐富</mark>。

9:1-2 神賜福給椰亞和他的兒子,對他們說:「你們要生養眾多,遍滿了地。

凡地上的走獸和空中的飛鳥,都必驚恐,懼怕你們,

連地上一切的昆蟲並海裡一切的魚,都交付你們的手。」

上帝原來創造人的時候, 人是管一切,

在人墮落了以後,包括挪亞從方舟出來了以後,

不再說一切交在你們手裡管理,而是一切交在你的手裡被你們食用...

9:3-7 凡活著的動物,都可以做你們的貪物,這一切我都賜給你們,如同菜蔬一樣。

唯獨內帶蓍血,那就是牠的生命,你們不可吃。流你們血,害你們命的,

無論是獸是人, 我必討他的罪, 就是向各人的弟兄也是如此。

凡流人血的,他的血也必被人所流,

因為神造人是照自己的形象造的。你們要生養眾多,在地上昌盛繁茂。

- 人可以吃內了,以前是不行的,現在可以吃了;
- 不可以吃血,其實重要的就是說:不可以流人的血、不可以害人的命。

該隱殺了人,神沒有叫該隱被殺,甚至叫他不可以被殺掉, 因為那時候人口太稀少了,不要再**以命害命**。

到這個時候,如果有人殺人、流人的血,

比人是按著神的形像造的,比動物都要尊貴得多,

上帝要消滅這人,不僅是不可以流人的血,還有生養眾多,在地上昌盛繁茂。

血、不可以害,

A)

2